

ЗОЛОТАЯ ОСЕНЬ 2024

XXVI РОССИЙСКАЯ АГРОПРОМЫШЛЕННАЯ ВЫСТАВКА



В рамках мероприятий Российской агропромышленной выставки «Золотая осень-2024» состоялось награждение лучших тружеников сельскохозяйственной отрасли страны.

Механизатору ООО «Речица» Ливенского района Геннадью Дурневу присвоено звание «Заслуженный работник сельского хозяйства Российской Федерации» — награду ливенцу вручил Председатель Правительства РФ Михаил Мишустин.

Председатель Малоархангельского райпо, председатель совета СПС СПК второго уровня «Кооператор» Антонина Писарева получила диплом Гран-при конкурса «Женщины в АПК», организованного Минсельхозом РФ.

Антонина Писарева более пятидесяти лет работает в потребительской кооперации Орловской области, имеет ряд ведомственных и других наград. В 2021 году «Кооператор» завоевал первое место в конкурсе Минсельхоза РФ «Лучший сельскохозяйственный потребительский кооператив».

«ЗОЛОТАЯ ОСЕНЬ-2024»

ОРЛОВЩИНА — ЖИТНИЦА РОССИИ!

В ходе работы ведущего аграрного события страны — агропромышленной выставки «Золотая осень-2024» — губернатор Орловской области Андрей Клычков выступил с докладом на пленарном заседании форума «Научное обеспечение продовольственной безопасности в условиях глобальных вызовов». Глава региона раскрыл тему «О региональных аспектах обеспечения продовольственной безопасности, взаимодействие с научными и образовательными организациями, бизнес-сообществом». Сегодня «Орловская правда» публикует основные положения доклада.

— В АПК Орловской области функционируют 157 сельхозорганизаций, 201 предприятие пищевой и перерабатывающей промышленности, 26 сельскохозяйственных потребительских кооперативов, 1369 КФХ, более 132 тысяч ЛПХ.

За восемь месяцев текущего года среднемесячная заработная плата работников сельского хозяйства составила 60 тысяч рублей, что почти на 25% выше заработной платы аналогичного периода 2023 года.

ПРОИЗВОДСТВЕННЫЕ РЕКОРДЫ

— За последние десять лет объём производства в АПК региона вырос в 2,7 раза. Сегодня на Орловщине производится продовольствия на душу населения в 3,4 раза больше, чем в среднем по России.

В этом году планируется получить урожай свыше 4,5 миллиона тонн зерна. Область занимает 1-е место в стране по урожайности кукурузы на зерно — 98,1 ц/га, 3-е в России по урожайности сои — 21,9 ц/га и 1-е в ЦФО по урожайности подсолнечника — 28,5 ц/га.

ОРЛОВСКИЙ АГРОЭКСПОРТ

— За последние пять лет объём экспорта продукции АПК увеличился в два раза в текущих ценах.

40 предприятий агробизнеса региона поставляют свою продукцию в 30 стран мира.

Основным видом орловского агроэкспорта является продукция масложировой отрасли: объём поставок за пять лет увеличился в 2,8 раза и в прошлом году составил около 138 тыс. тонн.

Около 20% прямого агроэкспорта составляют зерновые. Объём экспорта продукции пищевой и перерабатывающей промышленности — солода, свекловичного жома, кондитерских изделий, мукомольно-крупяной продукции, крахмала — за пять лет увеличился в три раза.

Экспорт прочей продукции АПК (соевые бобы, семена льна, рапса) за этот же период увеличился в два раза и в прошлом году составил около 52 тыс. тонн.

ФАКТОРЫ УСПЕХА

— Орловская область занимает 3-е место в России по объёму внесения удобрений на один гектар сельхозземель: в прошлом году внесено 157 килограммов в действующем веществе удобрений на один гектар.

Ежегодно парк сельхозтехники пополняется более чем на 300 современных тракторов и комбайнов.

Увеличены посевы злительных семян — они занимают около 12% общей площади.

По итогам прошлого года регион занял 3-е место в динамическом рейтинге Минсельхоза РФ по цифровой трансформации среди всех субъектов страны. Наблюдается комплексная поддержка аграрного производства: с 2019 по 2024 год её объём составил около 14 млрд. рублей.

ИНВЕСТИЦИОННАЯ СОСТАВЛЯЮЩАЯ

— За последние пять лет крупным и средним агробизнесом в развитие производства вложено более 85 миллиардов рублей. В среднем ежегодно доля капи-



тальных вложений в АПК региона составляет свыше 45% общего объёма инвестиций в регионе.

В прошлом году агрохолдингом «Мираторг» и сеть

«Вкусно — и точка» дан старт крупномасштабному проекту по глубокой переработке картофеля мощностью до 120 тысяч тонн готовой продукции в год. Общий

объём инвестиций — 19,2 млрд. рублей. Проект уникален тем, что послужит развитию семеноводства картофеля в России.

СВОЯ СЕЛЕКЦИЯ

— Развитие отечественных селекции и генетики, позволяющих создавать новые сорта и гибриды культур, устойчивых к болезням и вредителям и обладающих высоким качеством и урожайностью, имеет важнейшее значение для достижения показателей доктрины продовольственной безопасности, а также является важнейшей задачей для обеспечения импортозамещения.

Специалистами Федерального научного центра ЗБК создано более 250 сортов гороха,

соя, гречихи, вики посевной, фасоли, чечевицы, кормовых бобов, проса, озимой и яровой пшеницы, ячменя, овса и других сельскохозяйственных культур.

Всероссийский НИИ селекции плодовых культур — единственное в стране учреждение по плодородию культур, ведущее селекционную работу по созданию новых сортов и подвоев, отвечающих современным требованиям, оригинатор половины районированных сортов плодовых и ягодных культур (всего их более 200) для центрального региона России.

АО «Шёлково Агрохим» создан селекционный центр по озимой пшенице и сое — «Бета-Гармон Семена». В Госреестр селекционных достижений внесены два сорта озимой пшеницы и сорт сои. В Госсорткомиссии на испытании находятся ещё шесть сортов озимой пшеницы и сорта сои. В планах к 2030 году — регистрация 15 сортов озимой пшеницы, десяти сои и пяти гороха.

В прошлом году на полях орловского опытного хозяйства «Шёлково Агрохим» получена самая высокая урожайность озимой пшеницы в России — 122,6 ц/га, которую дал орловский сорт «ермоловка». Результат внесён в Книгу рекордов России.

АПК «Мираторг» реализован проект «Строительство селекционно-семеноводческого центра по производству семян трав» мощностью 5 тысяч тонн семян в год.

НОВЫЙ НАЦПРОЕКТ

— В Орловской области создана система непрерывного аграрного образования, в которую входят 17 агроклассов в девяти муниципальных районах, агролиней, сельскохозяйственная гимназия, три сельскохозяйственных техникума, два высших учебных заведения.

Кадровая обеспеченность АПК является немаловажной частью нового нацпроекта — «Технологическое обеспечение продовольственной безопасности».

Подготовила Елена НИКОЛАЕВА

ОРЛОВСКАЯ ПРАВДА

№ 115 (27537)
15 октября 2024 года
вторник
www.regionorel.ru
opr@idorel.ru
Издаётся с 22 марта 1917 года

ОБЛАСТНАЯ ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКАЯ ГАЗЕТА



Гран-при всероссийского конкурса — высокая оценка достижений Антонины Писаревой в профессиональной деятельности

ПОДДЕРЖКА СВОИХ «По ZoVy сердца»

Участники волонтерской группы с таким названием уже два с половиной года собирают и отправляют гуманитарные посылки в зону СВО.



Руководитель группы орловчанка Яна Филюшина уверена: даже небольшая помощь, которую оказывают неравнодушные жители, приближают нашу победу.

Штаб волонтеров расположился на территории частного дома, в котором живёт мама Яны — Елена Алексеевна Карпухина. Здесь происходят приём и погрузка продуктов, стройматериалов, различного оборудования и одежды, которые впоследствии отправляются в зону СВО, а также обсуждаются предстоящие задачи и координируется вся работа группы.

— Когда началась спецоперация, моя подруга Таня Морозова из Курска рассказала, что в приграничных госпиталях для раненых бойцов не хватает одежды, обуви, медикаментов, бытовых принадлежностей, — вспоминает Яна. — Я тогда подумала про хорошие вещи, которые у меня просто лежат и пылятся (когда-то у Яны был свой магазин одежды. — Прим. авт.). Начала искать людей, через которых можно их передать — тогда и познакомилась с орловскими волонтерами, которые на тот момент уже активно помогали нашим ребятам. Я и подумать не могла, что моя скромная помощь окажется такой своевременной и нужной!

В тот момент Яне Филюшиной пришла идея организовать свою волонтерскую группу. Она придумала для неё название, создала каналы и группы в соцсетях, а затем бросила клич для всех желающих помочь. К ней присоединилась Дарья Матназарова, которая впоследствии стала правой рукой Яны. Также Яну активно поддержала мама Елена Алексеевна, которая предоставила для работы штаба часть своего дома, а сама научилась изготавливать для наших бойцов сухие супы.

— Поначалу я понятия не имела, где брать овощи, — говорит женщина. — Открывала в телефоне список контактов и звонила знакомым с просьбой поддержать. Удивительно, но откликнулись практически все, к кому обратилась. Оказалось, у кого-то выращивают овощи знакомый фермер, у кого-то есть чем поделиться со своего огорода, а кто-то просто скидывал деньги, чтобы я купила всё необходимое.

Сейчас Елена Алексеевна вместе с помощницами изготавливает для наших ребят примерно по 2000 порций сухих супов в месяц. Работать стало гораздо легче, когда одна из орловских предпринимательниц подарила волонтерам пять функциональных овощесушек высокого качества.

Яна Филюшина в основном работает по заявкам бойцов. Сейчас на передовой больше всего нужны тепловизоры, генераторы, радики, подвесные дроны, стройматериалы, медикаменты, тёплые вещи и зимняя обувь.

Все собранные посылки на передовую на своей «газели» доставляет орловский бизнесмен Армен Мурадян. Он работает вместе с Яной более года. У Армена в зоне СВО служит друг.

— Постоянно держу с ним связь, — рассказал мужчина. — Конечно, ребятам на передовой нужно много всего. Поставка продуктов сейчас наладилась, а вот с техникой есть проблемы. Мы вместе с волонтерами стараемся доставать для бойцов всё, что они просят, всё — так одну задачу решаем и к одной цели движемся — нашей победе! Наша главная задача здесь, на мирной земле — делать всё возможное, чтобы хотя бы немного облегчить трудную службу наших защитников.

Кстати, в этом году российские бойцы прямо на передовой начали сами шить тепловизионные одеяла. Чтобы ускорить процесс, они попросили волонтеров по возможности привести им швейные машинки. Сказано — сделано. Уже на этой неделе в зону СВО вместе с очередной посылкой «ухали» четыре машинки, которые передали неравнодушные орловцы.

— Также в этот раз мы отправили ребятам тепловизоры, радики, газовые баллоны и две тонны сухого картофельного пюре, — рассказала Яна Филюшина. — Кстати, картофель помогал расфасовывать орловские школьники. Работа эта сложная, но кропотливая. Когда мы обратились за помощью, нам не отказала ни одна школа!

Сейчас волонтеры постепенно собираются в Новомоу. Планируют собрать для бойцов новогодние подарки ручной работы.

— В каждый отдельный мешочек вложим сладости, детские письма, открытки и подделки, — говорит Яна. — Наши бойцы обязательно почувствуют, сколько веры, надежды и восхищения их мужеством вкладывают ребята в эти трогательные посылки.

В волонтерской группе «По ZoVy сердца» состоит более тысячи человек, но активных из них не так много. Яна Филюшина и Елена Алексеевна понимают, что материально помочь может не каждый, но выделить немного времени для другой необходимой помощи под силу каждому. Иногда требуются дополнительные руки, чтобы погрузить продукты и вещи, иногда нужна помощь в чистке и сушке овощей, а иногда важно быстро обзавестись людьми и кинуть клич о помощи.

Координаторы группы «По ZoVy сердца» приглашают к сотрудничеству всех желающих помочь. Ведь чем больше людей включается в эту ответственную работу, тем быстрее наступит мир и мы отпразднуем нашу победу! Все желающие могут поддержать наших ребят, отправив деньги по телефону 8-910-207-48-39 (Сбербанк) Яна Ф.

Екатерина АРТИУХОВА

ЗАДАЧА БУДЕТ ВЫПОЛНЕНА!

Крепкий и надёжный тыл

Вячеслав Ромашов, ветеран Вооружённых сил РФ, член правления Орловской региональной организации «Флоту быть!», полковник медицинской службы в отставке:



— В ходе спецоперации на Украине Россия защищает своё будущее и предотвращает большую войну. Ситуация сейчас непростая. Мы обязаны поддержать Президента России Владимира Путина, который всеми силами сохраняет наше государство, отстаивает независимость России. Восхищаемся нашими ребятами-добровольцами, которые по зову сердца стали на защиту своего народа! Очень радуется, что государство сейчас активно поддерживает военнослужащих и членов их семей. Наша организация «Флоту быть!» также всеми силами помогает участникам СВО: мы собираем для ребят гуманитарный груз, поддерживаем их жён, детей и матерей, постоянно держим с ними связь. Бойцы должны быть уверены, что у них крепкий и надёжный тыл!

Заклучи контракт и получи СРАЗУ

до 1 000 000 ₹

до 4 000 000 ₹ в год

8 (4862) 54-03-86

г. Орёл, ул. Октябрьская, д. 30

до 1 000 000 ₹ единовременно при заключении контракта на срок от года и более

до 4 000 000 ₹ в год выплата военнослужащим в зоне специальной военной операции

ТРЕБОВАНИЯ К КАНДИДАТАМ

- возраст от 18 лет до 65 лет
- категория годности к военной службе А, Б, В

СОЦИАЛЬНЫЕ ЛЬГОТЫ И ГАРАНТИИ

- Бесплатное лечение и реабилитация
- Бюджетные места для детей в вузах
- Компенсация услуг ЖКХ
- Бесплатные земельные участки
- Военная ипотека
- Военная пенсия
- Статус ветерана боевых действий
- Кредитные и налоговые каникулы

службапоконтракту.рф

8(4862) 54-03-86

г. Орёл, ул. Октябрьская, д. 30

